

Заместитель главнокомандующего Военно-морским флотом (ВМФ) РФ вице-адмирал Александр Федотенков 18 мая с делегацией прибыл в Китай для участия в совместном российско-китайском учении «Морское взаимодействие-2014».

«В течение всего дня глава российской военной делегации проверял готовность мест для стоянки российских кораблей в порту Шанхай, объектов инфраструктуры военно-морской базы Усун, подготовленных китайской стороной для встречи российских военных моряков, помещений и оборудования для работы офицеров объединенного штаба руководства учением», – информировали в пресс-службе Министерства обороны.

Вице-адмирал Федотенков и офицеры российской делегации совместно с китайскими коллегами провели рабочее совещание по уточнению плана учения, проведения протокольных и церемониальных мероприятий. Особое внимание было уделено организации церемонии встречи отряда кораблей Тихоокеанского флота (ТОФ), которая состоялась 18 мая в порту Шанхай, где после совершения четырехсуточного перехода отшвартовались российские военные корабли и суда обеспечения, прибывшие для участия в совместных маневрах.

В составе российской военной делегации офицеры командования ТОФ, входящие в состав объединенного штаба руководством учением, представители отдела международного военного сотрудничества ВМФ, военные переводчики.

Все задачи адмиралы определили заранее и заложили в сценарий маневров. Морякам двух стран, в частности, предстоит заняться обороной кораблей на якорной стоянке, конвоированием судов, освобождением условно захваченного судна, обнаружением и опознаванием «противника» силами совместной противовоздушной обороны. А еще – нанесением ракетно-артиллерийских ударов по морским целям, проведением противолодочных и поисково-спасательных действий.

Активная фаза российско-китайского учения «Морское взаимодействие-2014» пройдет с 22 по 25 мая в акватории Восточно-Китайского моря. Для участия в нем в КНР прибывает отряд надводных кораблей и вспомогательных судов ТОФ в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг», большого противолодочного корабля (БПК) «Адмирал Пантелеев», большого десантного корабля (БДК) «Адмирал Невельской», эсминца «Быстрый», танкера «Илим» и морского буксира «Калар».

Всего в маневрах с российской стороны задействованы шесть надводных кораблей и судов обеспечения, два вертолета и подразделение спецназа морской пехоты, с китайской стороны – также шесть кораблей.

Военное сотрудничество Москвы и Пекина, разумеется, не ограничивается только морскими маневрами. Если говорить в целом, то с 2003 года состоялось около десятка совместных российско-китайских учений. А маневры «Морское взаимодействие» и учения «Мирная миссия» проводятся на регулярной основе.